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HACIA UNA DEFINICION DE LA MEDIDA

JEAN JACQUES PAROT

A. Primera situacion .

Un granjero va al mercado para vender :

a) Una gallina ( 20 pesos )
b) Un bulto de naranjas ( 45 pesos )
c) Un pato ( 38 pesos)

d) Una docena de huevos ( 12 pesos )

Caminando se pregunta cuales son !as posibilidades de venta, cuanta

plata va a sacar de su mercado.

Hagamos un estudio matematico de esa situacion .
£l granjero . Ileva un conjunto E de objetos que podemos represen
tarpor a,b,c,d.

E=%Ya b, c, d}

(Podemos notar que ciertos elementos de E son también conjuntos

b es un conjunto de naranjas ).

Una venta posible es un subconjunto de E : para hallar todas las posi-

bilidades de ventas debemos buscar todos los subconjuntos posibles
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(Ese conjunto de subconjuntos lo notaremos P(E) ),

Para eso podemos proceder de la siguiente forma : o se vende la galli-

na o no se vende, lo que representaremos asi

En cada uno de estos casos, o se vende el bulto de naranjas o no se ven-

de.

De la misma manetacon ¢ Yy d , de tal maneraquese obtiene

el arbol siguiente
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Encontramos 16 subconjuntos posibles. (De una manera general se puede
demostrar que si un conjunto E tiene = elementos, el numero de ele-
mentos de P(E) es 27). A cadasubconjunto, oseaa cada venta

posible podemos hacer corresponder un nimero : el precio de venta, por

ejemplo :

fa, b, d} — 77

Esa correspondencia es una aplicacion de  P(E) en R (conjunto

de los reales) ; la notaremos .

mia,b,d} = 77
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Estudiemos las propiedades de m :

1. Sino se vende nada, el precio de venta es 0
m(p) =0

El precio de venta no puede ser inferiora 0.

2. El granjero no puede perder plata en este asunto, cualquiera sea ia

venta v

m(v) > 0

3. En las ventas posibles existen unas incluidas en otras, por ejemplo
fa,b}C{a,b,c}. De manera general podemos averiguar (represen-

tando dos ventas posibles con ¥ y u2) que

= )
(UIC 112) >(m(v1)_<_m(1/2)

4, También se puede averiguar que en todos los casos posibles

m(v1 U 112) = m(vl) + m(vz) m(vl N 112)

B. Segunda situacién .

Sea un conjunto E  cuyo niimero de elementos sea por ejemplo 5.
E =1{a,e,i,o,ul}

Podriamos de la misma manera establecer la lista de los elementos de

P(E) .
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A cada subconjunto A de E le hacemos corresponder el nimero de

sus elementos .
{a.i,olw 3

Esa correspondencia es una aplicacion de  P(E) hacia R vy lano-

taremos Card .

Card ({a.i.o}) = 3
Estudiemos las propiedades de dicha aplicacion .

1. Card ¢ = 0

2. Para cualquier elemento A de P(E) , Card(A)> 0
3. (ACB) => (Card(A) < Card(B))
4, Parauna pareja cualquiera A, B de elementos de P(E) te-
nemos
Card (AU B) = Card(A) + Card(B) - Card(A N B)
Definicién .

Dado un conjunto E y una aplicacion = de P(E) en R,

Se dice que esa aplicacion = es una medida si  cumple con las si
guientes condiciones

m(¢) = 0

Para todo elemento A de P(E), m(A) > 0

ACB => m(A) < m(B) si BCE

B W

m(AUB) = m(A)+ M(B) -m(A N B)



